
 

,𝑦]בקטע   tan(𝑥)להפעיל משפט לגראנז' על  ננסה   – ניחוש  𝑥] 

𝑥במקרה בו  ) = 𝑦  ברור שאי השיוויון מתקיים. ) 

𝑦דה  לפי לגראנז' קיימת נקו  < 𝑐 < 𝑥  עבורה 

1

cos2(𝑐)
=
tan(𝑥) − tan(𝑦)

𝑥 − 𝑦
 

 י השיוויון? נראה שכן ר לא האם זה קשו 

 

cos   0)בתחום,
𝜋

2
 היא חיובית ויורדת.  (

 בתחום זה חיובית ויורדת  cos2לכן גם  

ולכן  
1

cos2
 ת ועולה. חיובי 

𝑦כיוון ש   < 𝑐 < 𝑥 ( נובע כי)והכל בתחום 

1

cos2(𝑦)
<

1

cos2(𝑐)
<

1

cos2(𝑥)
 

 וביחד 

1

cos2(𝑦)
<
tan(𝑥) − tan(𝑦)

𝑥 − 𝑦
<

1

cos2(𝑥)
 

 ולכן 

𝑥 − 𝑦

cos2(𝑦)
< tan(𝑥) − tan(𝑦) <

𝑥 − 𝑦

cos2(𝑥)
 

 ולכן 

 

𝑥 − 𝑦

cos2(𝑦)
+ tan(𝑦) < tan(𝑥) <

𝑥 − 𝑦

cos2(𝑥)
+ tan(𝑦) 

 

 

 

 



 

 

 . קישור הבאב  7שאלה מספר 

 

 

 . קישור הבאב  10ו  9תרגילים 

 

 

ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑥) + ln(𝑥) 

𝑥נציב   =  ונקבל כי  1

ℎ(1) = 𝑓(1) + ln(1) = 1 

 ? מחשבים גבול! , מה עושים באינפי כשאי אפשר להציב0אי אפשר להציב את נקודת קצה התחום 

lim
𝑥→0+

ℎ(𝑥) = lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥) + ln(𝑥) = {𝑓(0) − ∞} = −∞ 

𝑑קודה כלשהי  לכן קיימת נ > ℎ(𝑑)עבורה   0 < ,𝑑ולכן בקטע שבין   0  בה  𝑐לפי משפט ערך הביניים קיימת נקודה  1

ℎ(𝑐) = 0 

 כמו שרצינו. בדיוק 

 יפות(. רציפה כצירוף רצ  ℎ)שימו לב ש 
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 נתונים ניתן להעביר אגף ולבנות פונקציהמה

ℎ(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑥 

 עליה אנחנו יודעים ש 

ℎ′(𝑥) > 0 

ℎאם   >  אז   0

𝑓(𝑎𝑛) > 𝑎𝑛 

 ת? , גוררת שהיא בהכרח חיוביהאם העובדה שהפונקציה עולה

ℎ(𝑥)ה, המצב הפשוט אך מעניין הוא ש  למעש = 𝑓(𝑥)לומר  כ 0 = 𝑥 

𝑎𝑛כי במקרה זה, אם נבחר   = 𝑥  נקבל כי 

𝑎𝑛+1 = 𝑓(𝑎𝑛) = 𝑎𝑛 

 ואז מקבלים סדרה קבועה שלא שואפת לאינסוף! 

 

 נבנה הפרכה: לכן 

𝑓(𝑥) = 2𝑥 

𝑓′(𝑥) = 2 > 1 

𝑎𝑛+1 = 𝑓(𝑎𝑛) = 2𝑎𝑛 

𝑎1אם   = 𝑎𝑛נקבל את הסדרה הקבועה  0 =  ינסוף. אינה שואפת לאן  שכמוב 0

 

 


